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Előfizetési é* hirdetési dijakat a kiadóhivatal vesz fel

— Egyes szám ára 20 fillér. — .<

Szent István napja.

Mii.den esztendőben az ország 
megái IIyi részéből elzarándokol a ke- 
gyeletes magyarság a fővárosba, hogy 
illő kegyelettel adózzék első apostoli 
királyi emlékezetének.

Hogy ki voll és mije volt a ma­
gyar nejinek Szent István király, misem 
bízón y i I j a ékesebben, minthogy neve 
emléke evezred után sem merült el a 
le led es homályában, sőt glóriás alakja, 
dicső neve az idő folyamán egyre hatal­
masabb, egyre nagyold) és csodásait!) 
körvonalakban bontakozik ki előttünk.

Érdemei óriások voltak Esősorban 
is. — hogy lovább ne menjünk — a 
nomád életet lolylaló pogány magyar­
ság, alatta illetve ő általa vette, fel a 
kereszténységei, azl a In!vallási, mely 
az egész világon hirdeti a felebaráti, 
a lest véri szerelelel, az egyetértési, a 
türelmet és békét.

István fejedelem bölcs körültekin­
téssel csakhamar belátta, hogy a pogány 
magyarság egv-kel lőre szélszóródik, ha 
nem hagyja abba nomád eleiét E es 
elméje tisztában volt azzal, hogy csak 
a nyugati czivilizáció általában a ke­
resztyén hit felvétele és meghonosítása

az országban, az egytidüli üdvös és 
czélra vezető eszköz népének széjjel 
szóródása meggáMására

Ezért áttéri a kereszlény vallásra 
és királyIyá koronáztatta magát. Ezután 
egész országában irtó hadjáratot! fölyta­
taion a pogányság ellen. Nehéz és küz­
delmes munka volt ez, de kitartással 
és türelemmel győzedelmeskedett az 
ellenszegülőkön. Szóval alatta lett ke­
resztényim- a magyarhrszág és a ke­
resztény Magyarország; fejlődött, erősö­
dön és virágzásnak indult.

Szent István király iskolákat léte- 
silell külföldi tudós férfiakat telepített 
le az országban, a kik aztán a műve­
lődés lermékeny magvait, hintették el 
a nép közöli. A vallásos nevelés sze- 
lidebbé teliék az eddigi vad, fékezhe- 
lellcn magyarokat. így több gondot 
fordithatlak, az ország megerősítésére, 
nagygyá léleiére.

Ha most évszázadok után vissza­
pillantunk hazánk eseményekben gaz­
dag és, változatos múltjába, látni fog­
juk, hogy számtalan esetben veszedelme 
és komolyabb baj fenyegetett bennün­
ket. de mindannyiszor elharilollu < fejünk 
felül az oil leselkedő veszedelmei. Vi­
tézségünk. bátorságunk és Istenben 
való dönlhetetlen hitünk mindenkor 
csodákat miveit. Keresztény vallás és

az, mely megóvott bennünket száz meg 
száz veszélytől.

A kegyelet es magyarság tehát nem 
felejthet, nem felejtheti első apostoli 
királya emlékéi, nem lelejtheti azt a 
Szent Jobbot, melyet még manapság 
is őriznek, s a mely annyi jót, annyi 
hasznosat terémteti

Zarándokoljunk el tehát e szent 
napon e szent király Jobbjához s ke­
gyeletünk igaz adóját rójuk le előtte 
Szent Istvánnak, köszönhetjük, hogy 
ezer év illán is fennál Magyarország, 
Szent Istvánnak köszönhetjük, hogy 
ál kiizdöll ük magunkat, annyi halsze­
rencsén és oly sok viszályon át.

Hány nagy nemzet tűnt el semmi 
süli meg a messze múltakban, mig un 
kis nemzet megküzdöttünk vészszel, 
viharral, nem rettegtük solia a számra 
nézve jóvalla túlnyomóid) haderőt, ré­
szünkön mindenkor mindig ott voll a 
szívós kitartás, a tán tori I hala I lan há­
ló rság és megalkuvást nem ismerő hit.

. • f
Szent István napja mindenkor élén­

ken éljen emlékezetünkben, szent, erek­
lyeként őrizzük szivünkben ama király 
emlékét, kinek fennállásukat, lételünket 
köszönhetjük.

M. T

A ,,Nyitravöl0i Lap“ eredeti tárczája.

Úti rajzok.
Tárcza-sorozat.

Irta : Szalay Pál.

VI.
Brieiizi tó. Interlacken. Jungfrau.

Az 1*00 méter magas Rigi tetejéről 
élvezhető kilátásról irtain már. Három óra 
tájban otthagytuk ezt a maga nemében 
páratlan szép vidéket, hogy leereszkedjünk 
a Virwalcistädti tó lankás völgyeibe. Uutnkat 
lefelé megrövidítendő, letértünk a rendes 
inról. Azonban a közmondás igazsága „Erre 
közelebb, amarra hamarább“ csakhamar 
tapasztalatilag bebizonyosodott, mert a 
választott utón csakhamar óriási mélység 
tátongott előttünk és ebben az irányban 
csak akkor folytathattuk volna utunkat, ha 
Zeppelin léghajója lett volna kezünk ügyé­
ben. Kénytelenek valónk tehát visszafordulni, 
hogy a ,,hamarabb“-! útra térjünk. így

azután szerencsésen lejutottunk a tó part­
jára s öt óra tájban már a Virwaldstadti ló 
égszínkék vize ringatott a hátán. Körül- 
hajóztuk a tavat, s mint valami mozgó 
lénykép részletei vonultak föl egymás után 
szemeink elé a tóparti falvacskák, nyaraló- 
telepek, fenyőerdőkkel borított hegyoldalak, 
néhol kopasz hegyóriások, mint a Bürgen­
stock, meredek sziklaorom, tábla alakú tete­
jével, oldalával a vízbe nézve, mintha 
tetszelegni akarna magának. Egy kis föld­
nyelven, mélyen az árnyékba dugva, hát­
terében hatalmas sziklafallal áll a sweizi 
mythologia mondahősének, Teli Vilmosnak 
a kápolnája. Egyszerű kis svájezi templom, 
s talán ez illik legjobban a hős emlékéhez, 
ki életében — legalább a monda szerint — 
mint egyszerű vadász szállt szembe a reak- 
czionáiius irányzattal. A kápolnától nem 
messze hajóállomás van. Itt várta hajónkat 
egy sereg iskolás gyei illek, kik tanítóik 
vezetése alatt a I ell kápolnához rándultak. 
Mindegyiknek kezében papit zászlócska, svájc 
czimerével. Egész utón énekelték azokat az

érzelemteljes dalokat, melyek c-ak a hegyek 
között teremnek. Általában Svájezban már 
az iskolában kirándulásokra nevelik a gyer­
meket, megszerettetik vele azt a tőidet, a 
mely bölcsőjét ringatta s ha felnő, nincs a 
világnak az a kincse, a miért ő lel,cserélné 
hegyes völgyes, gletscherektől tündöklő 
szép hazáját aranykalászoktól hullámzó dús 
talajú rónasággal.

Luccrnböl Biienz felé vettük utunkat 
Egbenyuló hegyektől koszoruzott völgyben 
haladunk, majd merész kapaszkodással 
igyekszik vonatunk a magasabb régiókba. 
Szédítő viaduktokon száguld keresztül s a 
legközelebbi állomás elhagyásakor hatalmas 
zuhanás jelzi, hogy vonatunk mozdonyának 
fogas kereke bekapcsolódott a pálya fogaiba 
s nagy zakatolás és prüszköléS közben 
haladunk folyton felfelé. Alpnachstadtnál a 
Pilátus begy tövében haladunk s,,látjuk a 
Pilátus begyre vivő fogaskerekű vasul állo­
mását. Brünnig állomásnál már 1300 méter 
magasságban vagyunk. Az állomásnál havad 
rózsát, cyklament és gyopárt kínálnak ,a

A t. ezégek figyelmét felhívjuk hirdetési osztályunkra. Hirdetéseket a ley jutányosabb árakon 
eszközüliik. lilőlizetőinknek 25”» ked ­
vezményt nyújtunk. - - -- -- - aj
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Hírek.
— A király születés napja. O felsége 

a király augusztus hó 18 án érte megszüle­
tésének 75-ik évfordulóját. Ez alkalomból 
a róm. kath. temloinban szent mise volt, 
melyen a közhivatalok teljes számban kép­
viselve voltak. Az izr. hitközség ez alkalom­
ból szintén a fényesen kivilágított imaházban 
a főrabbi és nagyszámú hívők jelenlétében 
ünnepélyes hálaistentiszteletet tartott mely 
több zsoltár, királyima, szózat és liymnus 
elénekléséve! ért véget.

— A telefon forgalomban ez ideig 
a központi kávéház érte el a legnagyobb 
rekordot.

— Itt vannak a színészek. A múzsa 
szolgái a múlt pénteken vonultak városunkba. 
Szombat este 8 órakor a Sasok czimü víg­
játékot mutatják be, miről bővebben a jövő 
számban emlékezünk meg.

— Tánczestély. A nagytapolcsányi 
rom. kath. Legényegylet f. hó 15-én saját 
helyiségében szépen sikerült tánczmul itsá- 
got rendezet. A fiatalság jól mulatott. Az 
egylet rendes tagjai közül alakult műkedvelő­
kor párjelenetet monologokat és egy egy 
íelvotiásos színdarabot adott elő, mint hal­
juk a szereplők derekasan meg is állták 
helyüket.

— Betörés. Repka Gáspár récsényi 
Nikodém József szolcsányi, Ragan Adéin 
pobedini, Cibula Pál pobedini illetőségű 
kocsisok, e hó 9 én üeiénfalván feltörték 
Rosenbaum korcsmáros pinczéjét s abból 
56 üveg sört, vajat, túrót, húst loptak el. 
A jómadarakat a g lgóczi rendőrség nyo­
mozta ki.

— A nagybábi járvány. A szeredi 
„Közvélemény“ nyomán hirt adtak a fel­
vidéki újságok és neliány fővárosi lap is a 
galgóczi járáshoz tartozó Nagybáb község­
ben járványosán fellépett ismeretlen beteg­
ségről, melynek állítólag 9 nap alatt 18 
áldozata lett volna. Nagyítva toldották meg 
e híradást, hogy a nép rémületben van, s 
a falubeli templomban hétköznapokon is 
teljes számban gyűlnek s ezen Isten csapás 
elől az Úrtól oltalomért könyörögjenek. 
Amint a hivatalos vizsgálat megállapította 
a hir nem felel meg a valóságnak. Az

összeépült Kis- és Nagybáb községekben 
július l-e óta 7 ember tényleg meghalt 
Antraxhan, mely bt tegség tulajdonképen 
vérmérgezés következménye és lépteimben 
elhullott marhahúsának élvezete, est lieg a 
dögön élősködő legyek csípése következté­
ben áll be. Megállapittalotl, hogy néhány 
hét előtt egy nagy bál;í gazda két beteg 
marhát leölt, s azoic húsát a laluban titok­
ban elárusította. Az elhalt egyének vala­
mennyien ettek ezen húsból s rövid idő 
alatt áldozatai lettek. A betegség lefolyása 
különben borzasztó. Némelyiknél csak 
három hét múlva lépett fel. Ekkor egy 
kis daganat képződött a test bármely 
részén, mely egy óra alatt megfeketedett 
s a következő órában már halva volt a 
szerencsétlen. A hatóság tíz óvintézkedése­
ket megtette s a vizsgálatot folyamatban 
tartja.

Megszökött fegyencz. Rablás miatt 
6 évi (egyházra ítélt, de büntetésének le­
telte előtt feltételes szabadságra bocsájtott 
Ondricska János sziládi (Nyitra m.) születésű 
(egyencz a részére kijelölt tartózkodási hely­
ről megszökött. A szökevény fegyencz ellen 
körözőlevelet adtak ki.

— Államsegély. A földmivelésügyi 
miniszter a vármegye főispánjának előter­
jesztésére a Jókeői Tejszövetkezet beren­
dezési költségeinek részbeni fedezésére 800 
kor. —, a Nagybossány és Vidéke tej szö­
vetkezetnek pedig hasonló ezéha ugyancsak 
a vármegye főispánjának előterjesztésére 
1000 korona államsegélyt utalványozott.

— Házasság. Janovszky Lajos gal­
góczi hir. aljárásbiró augusztus hó végén 
esküszik örök hűséget Zamaróczy Inna 
kisasszonynak Trencsénben.

— Az első szanatórium. Nem a bő­
ség szarujából, hanem kisebbriiagyobb ado­
mányokból, a melyet a magyar nő szerető 
szive gyűjtött, fölépül Gyulán a lúgos 
szerű erdőben pornélküli alkalmas helyen, 
száz betegre az első népszanatorium, mely 
1906. év őszén rendeltetésének átadatik. 
Az agilis József főherczeg szanatórium egye­
sület már általános, országos rokonszenvnek 
örvendve, további czélokat tűzött ki : Az 
ország más helyén szanatóriumok- állítását.

— Orosz forradalmár Nyitrán. E 
héten Nyitrán járt egy Fdinszky nevű 
orosz forradalmár, kit Oroszországban halálra

Ítéltek és most az általános kegyelmet 
várja Közben bejárta tél Európát és Nya­
rára vetődött. A Braun-kávéházban akart 
előadást tartani és az utczákon a következő 
ezédulákat osztotta szét : „Felhívás ! Ma 
hétfőn 14-én este a Braun-féle „Nemzeti 
Kávéház“ helyiségében egy orosz szökevény 
német nyelven az orosz helyzetről előadást 
tart. Magyarok jelenjetek meg számosán ! 
Rokonszenv a szabadság mozgalommal 
Oroszországban. Kezdete este 8 órakor.“ A 
rendőrkapitány azonban nem engedte meg 
az előadást, egyrészt, mert német nyelvű 
lett volna, másrészt Felinszkynek semmi 
igazolványa sem volt. Felinszky másnap 
hagyta el Nyitrát.

— A déli vasút tarifáinak leszállí­
tása. A déli vasút társaság igazgatósága a 
teheráru szállítási tarifák leszállítását vette 
tervbe. A leszállítást első sorban a minden­
nemű mérsékelt gyorsáruk szállítási dijtétc 
leinél alkalmaznák. A teherkocsi fűtési pót­
lékokat 150 km. távolságig 2.2 fillérről 2 
fillérre, 100 km. távolságig 15 fillérről 1 2 
fillérre és 500 km. távolságon felül 0.8 
fillérről 0.6 fillérre mérsékelnék. A dij- 
leszállitásnak főleg az élelmiszer-kereske­
dés venné hasznát, ami a déli vasút teher­
áru forgalmában nagy tényező, mert 1904- 
ben a a sör, rizs, és gyarmatáru kivételé­
vel 28 000 tonna élelmi szert szállítottak a 
Déli vasút vonalain.

— Adatok az iparpártofáshoz. Az 
osztrák Union olajgyárak budapesti képvi 
selője, valami „Brolii“ nevű olajat kínált lel 
a Máv. igazgatóságának, amely a fém fúrá­
soknál alkalmazni szokott szappanosviz he­
lyettesítésére szolgál. A Máv. igazgatósága 
az ajánlatra a következőket válaszolta : „F 
évi juliu.s hó 9 én kelt átiratára, melyben 
„Borolit“ nevű fűtőolaja kipróbálását kéri, 
felkérjük Czimcd, hogy a „Borolit" gyártási 
helyét velünk közölni szíveskedjék, kijelent­
vén már most, hogy ha ezen olaj külföldi 
gyártmány volna, annak kipróbálásától el 
kellene tekintenünk. Budapest, 1905. juliu.s 
12. Az általános igazgatósági főosztály, dl 
Kiss, igazgató helyettes.

— Tánczvizsga t. hó 27-én, a hely­
beli polgári iskolában lesz megtartva Sik 
Lipót táneztanitó rendes növendékei által, 
melyre a t. szülőket és azok ismerősit ez 
utón is meghívja, mivel külön meghívó nem

nemzeti öltözetben lévő svájezi lányok. Itt 
még tavaszi temperatura van, üdezöld min­
den, mig a fejünk fölött a hegyek kúpjain 
dermesztő tél. Ez az ellentét valami varázsló 
hatást gyakorol az ember lelkére és arra 
sarkallja, hogy felkapaszkodjék a tél biro­
dalmába s onnét nézze a völgyekben lük­
tető életet.

Brünnignél legmagasabb részén vagyunk 
annak a hegygerineznek, mely a Vierwnkl- 
stadti és a Brienzi tó között terpeszkedik s 
innét kezdve ismét lefelé megyünk. Fejünk 
felett 4—500 méter magasságról vízesések 
zuhognak alá, melyeknek vize oly finom 
párákká törik, hogy finoman szőtt, lebegő 
(átyoloknak látszanak. Meiringennél sik 
földre érünk s megpillantjuk a Vierwald- 
stadti tónál még magasabb sziklafalak 
között hullámzó kedves kis Brienzi tavat, 
mindjárt hajóra is széliünk s egy óra múlva 
Sveicz legszebb, legelegánsab és legnagyobb 
nyaralóhelyén. Interlakenban vagyunk.

Interlaken a Brienzi és Thuni tavakat 
elválasztó löldnyelven —- vagy másképen 
mondva * Brienzi és Thuni tavakat össze­
kötő csatorna mellett épült. Páratlan szép­

ségű hely. Körös-körül fenyőfákkal koszo 
ruzott hegyek veszik körül, déli bálterében 
a Mönch, Junglrau, Finsteraarhorn gletsche- 
rekkel borított ormai csillognak a nap 
fényében. A nagyvárosoknak egész eleganciája 
ide menekül a tikkasztó hőség elől, nem­
csak azért, mert Interlaken temperaturája 
kellemes a közelben levő nagy kiterjedésű 
gletscherek hatása folytán, hanem azért is 
mert Interlaken környékén az 1500—2000 
méter magasan fekvő úgynevezett magaslati 
üdülőhelyeknek egész légiója van. Ha este 
végig sétál az ember a Junglrau gletscherei 
kilátást nyújtó, gyönyörű platánokkal és 
hársfákkal szegélyezett fő-korzóján, angol, 
franczia, magyar, nénit t, orosz, olasz, stb. 
beszédet vegyesen hall. Van Intel lakennek 
inég más nevezetessége is. A svájezi míl- 
faragászatnak a középjxmtja, monumentális 
faragó iskolájával. Innét kerülnek ki a 
faragászat technikájában a legnagyobb 
tökélyre emelkedett egyének, hogy tech­
nikai ügyességüket széthordják egész Svájc 
területére s produktumaikkal elárasszák a 
félvilágot. Bámulatos ügyességgel kifarag­
nak mindenféle állatot, virágot, emberi

I alakot a legkülönfélébb zsánerűén. A Incém 
I i,Lövendenkmal“-t a legkülönfélébb dim mi 

j siókban utánozzák.
Megismerve nagyjában Interlakent, ter- 

: meszelés, hogy vidékének szépségei közül 
legelsöbben is a Junglrau gletscherei kapták 

I meg figyelmünket. Fülkapaszkodni 4200 
méter magas (nem 2400 mint első tárczám- 

; ban tévesen szedték) hátára s szcmtől-szcmbr 
állani a romboló és építő jégtömegekkel. 
Nem gyalog, mert a Junglraun ilyen alkal­
matossággal emberi halandó még nem járt 
hanem vasúton, a svájezi technika egy 
bámulatos alkotásának a közvetítésével, a 
hegy felső részének belsejébe fúrt spirális 
alagutban haladó fogaskerekű villamos vas 
utón. Intel laccnből a Junglrau legutolsó 
állomásáig és vissza a menetjegy ára 24 
frank. Laukenbi unnig még rendes vonat 
visz a Fehér Lütschine folyócska völgyében 
magasz sziklafalak között. Innét fogaskerekű, 
hegyi pályán kapaszkodunk fel gőzerővel a 
gletscherek régiójába. Wengen állomásnál 
már 1275 méter magasságban'- vagyunk, 
mely állomás egyúttal magaslati gyógyhely 
is. Azután következik a 2000 méter magas-
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lesz kibocsájtva. Kezdete d. u. 3 órakor. 
Belépti dij 1 korona.

— Fűrészáru kivitelünk Franczia-
országba Páiizsi jelentések szerint magyar 
származású tölgyfül észáru Párizsban álladó­
an kerestetik sziláid árak mellet. Első minő­
ségű áru ára 155 fik, másodminőségüé 115 
Irk köbméterenként cif Rouen. Formás par­
kettja szintén könnyen elhelyezhető. Ennek 
ára köbméterenként I-ső minőségűé 5—520, 
H-sod minőségűé 4 és 111. minőségűé 
2.75-3 fik.

— Az ipar-felügyelet decentralizáci­
ója. Az iparfelügyeleti és kazánvizsgálati 
szolgálatot eddig, a székesfővárost is bele­
értve, 17 kerületből látták el. Ennek követ­
kezménye az volt, hogy egy-egy kerület 
túlságos nagy, négy-öt vármegyére kiterjedő 
kerületre terjedvén, a szolgálat igen gyak­
ran nagy késedelemmel volt ellátható. A 
kereskedelemügyi miniszter most az ipar- 
lelügyelet régóta tervezet decentralizációját 
megvalósította, illetőleg az uj kerületi be­
osztást, mely ez évi november l ével életbe 
lép, már el is rendelte. Az eddigi 17 kerü­
let helyébe 34 kerület lép. Uj kerületi 
székhelyek lesznek : Békés-Gyula, Kaposvár, 
Komárom, Losoncz, Lőcse, Lugos, Már- 
maros“ziget, Nagybccskei ek, Nyitra, Pécs, 
Sátoralja-Ujhely, Segesvár, Szabadka, Szat- 
már-Néineti, Szolnok, Szombathely és 'Len­
csén, inig az eddigi kerületi székhelyek to­
vábbra is változatlanul maradnak. Budapes­
ten két kerületi felügyelőség log székelni, 
az ipari főfelügyelőség, mely egyúttal el­
látja a széke fővárosi kerületi iparfelügyelői 
teendőket és a Pest-Pilis-Solt-Kiskun és 
Fehér vármegye kerületét. A budapesti fő­
felügyelőség változatlan föntartásával Po­
zsonyban uj főfelügyelőséget szerveznek ; 
az előbbi alá 21, az utóbbi alá 13 iparlel- 
ügyelöséget helyeznek, mig a két főfel­
ügyelő által ellátandó két kerületet a 
minisztérium középpontjából fogják ellen­
őrizni. A kereskedelemügyi miniszter azt 
tervezi, hogy minden vármegye külön ipar- 
felügyelői kerületté is tétessék egyúttal, 
vagyis minden törvényhatóságnak egy mű­
szakilag kellően képzett ipari szakközeg 
álljon rendelkezésére.

Ajánlási rovat.

A l. olvasóké, ön;-égnek a kö\ el -
kezű ezégeket ajánljuk ügyeiméin■:

BERNFELL) ADÓI divatát ti ke-
reskedőt.

FELSENBURG B. .) órás é s ók-
szerész.

ÖZV. SZLAMKA J Anosné fiiszer
és csemege üzletéi.

PLATZKO GY. B. könyv-, jiapir-
kereskedését és könyvi!lyoindáját.

HIRDETÉSEK

Azon nagytapolcsányi tisztelt 
szülők, kik fiukat a privigyei 
gymnasiumba fölvétetni óhajt­
ván, lányomat eltartásba cse­
rébe fogadni hajlandók, bi­
zalommal forduljanak hozzám.

2-2
Porázek József.

hentes
Pri vigye.

Neustein Fülöp

899/1905 kig.

Hirdetmény
Nyitra vármegye törvényhatósági bizott­

ságának 481 jkvi. 5 515/90;» kig számú 
véghatározatával Prasicz községnek a kör­
jegyzői lak lölépitése 8744 korona 97 filléi 
összeg erejéig engedéjeztetett.

A lent említett munka kivételének 
biztosítása czéljából az 1905. évi augusztus 
hó 28 án délelőtt 11 órájára a prasiezi 
körjegyzői irodában tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók telhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajta­
nak elvállalására vonatkozó zárt ajánlat aika- 
a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a neve­
zett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni. —
Az ajánlathoz az általános feltételekben 
előirt, az engedélyezett költség összeg 
5*/,-áriak megfelelő bánatpénz csatolandó.

Az ajánlatban az engedmény 5 %-ban 
legyen kitüntetve.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és iészlelés feltételek a 
nevezett körjegyzői irodában a rendes hiva­
talos órákban naponkint megtekinthetők.

Prasicz 1905. évi augu-ztus 14 én
Grezsgyó István

bíró.

ezukrozott
DnEtslü-Eijtó lstTod-a csai

mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, 
mint hashajtó és oldószert ajánlanak, nem 
gátolják az emésztést és teljesen ártalmat­
lanok. Czukrozott külsejük végett még gyer­

mekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill., 
egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilu­
lát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 4:> fill, 
előleges beküldése után 1 tekercs portó 

mentesen küldetik meg.
Ó vás ! Utánzásoktól különösen óvakodj un

Neustem Fülöp
„Szent Lipóthoz“ czimzett gyógyszertára

Wien, I., Plankengasse 6.

Prónay Lajos
kjegyző.

ságban lekvő Wengeralp üdülő telep, maid 
a 2300 méter magasságban levő Scheidegg. i 
Itt villanyosra sziliünk. A hőmérő 6 celsius | 
fokot mutat. Előkerülnek a női gallérok, 
plédek felöltők, bundák. Eiger gletscher 
állomásnál elérjük a gletschereket. Látjuk 
a jégárak romboló munkáját, a Ideié tolt 
hatalmas sziklatömegeket, mint a gletscher 
morénáit. A gletseherbe 400 méter hosszú 
barlang van mesterségen vágva. Végig hala­
dunk rajta, mint egy márvány palota folyó, 
sóján. A felszínhez közel levő, vékonyabb 
falu végén a nap világossága átdereng s 
mi úgy érezzük magunkat, mintha tündér- 
palotában volnánk. Azonban utunk éideke- 
sebb része még hátra van. Eiger glctschei 
állomás után bemegy vonatunk a spirálisan 
fölfelé emelkedő alagútba s mi (gy kis 
időre elbúcsúzunk a világtól. Az ablakokat 
bezárják, a vilamos lámpák lágyulnak, s 
vonatunk itt-olt nyikorgást hallatva surran 
följebb és följebb a sötét némaságban. 
Rostock állomásnál vonatunk 5 peiczie 
megáll. Kitekintünk a szikla — illetőleg az 
alagút oldalába vágott nyilláson. Hátborzon­
gató hideg csap meg bennünket. Kint csak 
a jegesek ^irodalmát látjuk, alattunk sürü

ködfellcgek úszkálnak. Tovább megyünk- 
Eigerwand ez ideig az utolsó állomás, mely 
a forgalomnak át van adva Az alagút 
innét számítva 294 m. újabb magasságig 
készen van, de a mi ottlétünk alkalmával 
a forgalomnak még nem volt átadva. (Aug. 
1-én nyílt meg) Eiger wand már 31G7 méter 
magasan van. A hőmérő 5 celsius fok 
hideget mutat. Kibújunk az alagút oldalába 
vágott nyíláson egy tágas torlaszra. Decem­

SSSSSSSSSÉ

A REKLÁM.
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min-

den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak,

üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor 1iirdethttő a legsi-

keresebben, legjobban és legolcsóbban,

megtudható az

beri idő vesz körül bennünket. A hideg

Általános 'Tudósító
hirdetési osztályánál 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő
metsző szél zúzmarát csapkod az arcunkba. 
Fejünk fölött megindul egy kis darab jég, 
vagy talán kő. Az mindig többet és többet 
ragadva magával lavinaszerűen zuhog ala, 
iszonyú robaja félelmetesen hangzik a 
sziklafalak között. Ha a sürü ködfelhő egy 
pillanatra szétnyílik, mint egy művészi 
festmény tárul szemeink elé a lábunk alatt 
levő táj, hol napsugárban fürdik minden, 
itt meg dermesztő tél s legtöbbször halálos 
némaság uralkodik. Félóra múlva fogaink 
vaczogtak, s mi mégis fájó szívvel hagytuk 
ott ezt a helyet, hová már a kőszáli sas 
sem látogat el.

(Folytatása következik.)

Budapest, VII, Erzsébet-körut 54.

a hol kiváló szakértelemmel, odaadó 1 ciki

isméi ctesség]gél, pontossággal és olcsón esz-

közölnek h irdetéseket és reklámokat az

összes bud a pesti, vidéki és külföldi la;polc*

ban és napi;Irakban

Költség vetések és tervezetek ingyen.
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I í)81/1 í>05. 111<vi szám.
Van szerencséin a. n é közönség tudomására hozni, hogy 

Nagytapolcsányban

QOLDNER ADOLF
évtizedek óta fennálló és jóhirnévnek örvendő

IV- i

mm®,
\m;n

úri- ép női divatáru-üzletét
átvettem és azt az őszi idényre újra megnyitom.

Berendeztem a mai kornak megfelelöleg a legmodernebb 
úri- és női divalczikkek kel és ez által abban a kellemes hely­
zetben vagyok, hogy a legkényesebb és legmesszebb menő igé­
nyeket is pontosan kielégíthetem.

Dús raktárt tartok te fi és női kalapokban, kész női 
divatos kabátok, karlsbndi czipő ;, valamint kézimunkákban.

Midőn ezen körülményt a nagyrabecstilt közönség tudo­
mására adom, kérem, hogy elődömmel szemben tanúsítóit párt­
fogásával engem is megajándékozni szíveskedjék.

ígérem, hogy minden igyekezetemmel azon leszek, hogy a 
t. vevőközönséget minden tekintetben olcsó árak és pontos ki­
szolgálással megnyerhessem.

Az. elődömtől átvett árukat külön helyiségben helyeztem el 
és a legolcsóbb árak mellett bocsájtom a t. vevőközönség ren­
delkezésére.

Kiváló tisztelettel

jdilwert Mór.

Árverési hirdetményi kivonat.
A ny. zsámbokréthi takarékpénztár 

felszámolás alatti ezég végrehajtatónak 
Szproszti Gergely és Duczki József végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverés 40 kor — fill, 
töke s jár. iránti ügyében a nyitrai kir. tör­
vényszék, a nagytapolcsányi kir. járásbirósági 
területén lévő : az aranyosdi 03 sz. tjkben 

sorsz. Y I 26 sorsz. a. foglalt 
ingatlanokból li. 7 a. szerint Szrposzfi 
(j'-i gely nevén álló 3/20. részekre és púiig 

Urb. birtok I 33 sorsz. 41.08. 280.074. 
(904. 0(1.").) 030. 1010.(1019. Ju20.) 1047.) 
(1000. 1001) 1088. 1080.) 1108. 1100 ) (1140. 
1147.) 1181; 1220. 1227.) 1200. 1320.
1340. (1317 1348) 1300. 1380 1600.

1003 1023 (1028 — 1630 1.
1013.) (Ili 18. (1072 1073.; (1078,
(1703. 1704.) 1700. 1710 1041

3 20 részére 33.3 kor. f 1 meg-

1002.
1642. 

1070.) 
hisz.

I s£éíá?4á
szanatóriuma ős 

il idjJíl vizgyó;:yiiil(;z<;lc
A!u)hH;iíoU 188f>.

Proli Liléi len
(a déli vasul gyorsvonali megállóhelye 

Graz mellelI)

Kellemes larlózkodási hely ideg- és 

belső helegséghen szenvedőknek, lábba 

do/óknak slb. Kgvsz éven ál.jiyilva 

Mérsékeli árak. — Prospektusok ingyen

Szabadalmakat
értékesítő vállalat

Pásztor (tőm. bej. czt'ii.)
Hittíapesl. lírzsvEiet-köriit 17 a.

Megszerez szabadalmakat, linanczu uz talál­
mányokat, belajsi romoz .védjegyeket és 

mustrákat.

Felvilágosítás díjtalan.

fej m s
.f.'é '• . . Y'-'iüvJ

ijiiffPr: szar
_ _p_”" 'v.kIuííií, tj;si c$ íobfe. Araiig

i szijnl is ftfci iSíttSl
_IifislitjoM az 1“_'8B fill,
Czeray-féiTkeietr ■ "T",
0 n 7 h 1 i " 1 *"■’* *r* * karon*. FJiku
li U /« 0 i\ li L ' . jj.sn. X» úU iVlíf.
fhrtlklKiil hely: Czimi, Aiitee, B««*, XVIIl, Carl bdwlgitr. fi

Deutsch A. Mór
ul as es cKszi rész

Budapest. Kinilv-utczn 4-1.
Ajánlja rakiáral inmdeoiiemu

arain-, vziiisl- és vliszvr-á. h vs 
órálihiLii. 2 é\i jótállás mellett.
Készd minden c szakmába vágó <■ zik 
kel -- Minden órajavítás 2 kor. és 

az mihamarabb eszközöltetik.

Gyóyxáiliató a sérv?
M■ ndi'iietii-ii<-, lm jii »crvkiilőt viselünk. lippeti 
ezért jól válogassuk meg a lorrást, a lioiiiian 
a -ói Vkm (it heszerezzük. A ,,Pollitzer" által 
feltalált s h-gii jid)l)an meg javított amerikai 

rendszerű

g u m m i sérvkötő
a mely kizárólagos szabadalmat nyert
a leghíresebb vasi tekintélyek véleménye 
szerint a legjohn, mert daezára annak, hogy 
'!• sérvet kníMZilitliatallamd visszatartja, kel­
lemetlen nyomást nem gyakorol, így éjjel, 
mint nappal hordható. Sok esetben teljes gyó- 
gvulást vont maga után, mit -zómialnn kö­

szönő irattal bizony i thal link..
. egyoldalúnak 7 és 10 Irt.
' kétoldalúnak 10 és 10 IrtÁra:

Rendelésnél a mely utánvéttel s titoklai 
tussal eszk őzül teli k _ megad andó az (Ívmé­

ret s hogy a sérv mely oldalon van.

Pollitzer Mór és Fia
15^ cs kir. kiz szahadaImázolt orvosi köt­

sz Teszek
Budapest. V 9 Deák Ferencz-u. 10

Legrégibb czeg. Árjegyzék Ingyen.
Alakult 1868-ban.

váltott irt vány 1 20 sorsz. 172. 380.
023 020. 030. (9043 ü 10.) 940 032.
(080 9M.) 1000 (lom. 11-41.) 1192. 1201. 
1202 ) 13(17. 1340. 1450. (1 130 1437.) 1450 
1402. 1403 (1304. 1303) 101 1. 1012. (1035.) 
1038. 1030. (1072 1073.) 2207.(2277.2278.) 
In -z 3 20 I észére 340 kor az u o. 74. sz. 
tjkben Y megv. iitvány 1 sorsz. 828 hrsz. 
ugat latiból li. 2. a. szerint Duczki Józsid
nevén álló 3 48 részre 28 kor. az u. o. 73
sz tjkvlxn f megx. irtvánx 1 sorsz. 2234 2 
III -/ ingáilanból l>. 2. a. s/eiint Duczki 
Jó/s'-l nevén álló I I részre 22 koronában 
megállapított kikiOllási álban még pedig a 
0;> sz ijl 1 >hi foglalt iíigatlania özv. Szproszti 
Józsefné szül : Jelinek Kva javára bckcbclezet 
özvegyi haszonélvezeti jog épségben tartá­
sával, elrendeltetik és hogy a lentebb meg- 
j< i(>'t ingatlanok az 1905. évi augusztus 
hó 25-ik napjának d e. 9 órája Aranyosd 
község hazaiul illegi ártandó' ny ilvánós árve­
résen a Uiegállapiiott kikiáltási áron alul is 
cl lógtuk adatni.

Ai x erezni szándékozók tarinznak az 
ingatlanok bei .árának 10 '% át készpénzben 
vagy az 1881 LX. t. ez. 12. Íj ában jelzett 
ál folyammal számitott és az 1881. évi 
november hó I én 3333. sz. a. kelt I M. 
R értelmében az ennek a példása tárgyá- 
ban kiadott J. M R. ben kijelölt óvadék- 
képes él tékpapii ban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1.881 I.X. i -ez 170. tj-a 
érte'lméb< n a bánatpénzéin I a bíróságnál 
időleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szel 0 éli-Iliéi vény t átszolg,ihatni.

K. Tapolcsány, 1003. évi április hó 17
A kir. járásim óság mint tik vi hatóság.

Varay, km járás hi ró.

; ;,:;X : itUtótarútt) r|
a Sl. !!>■’ •r• y.-iitárból Wien V 2 I

Yx ima:. (11*x'11.!i i vuileli.it sjerii.i 1-,jj
sz-ive. <!('.!••:.<.! ; ,;| Mr* :. .ev
vel.i1 . nyr r *•• t*m»r reflkk« - ;í>.
a rplío-i* Agf. . !:•( • ’ «ndeii.it
(éti. Pi . e - . a x aló tv* 50 kr. l-r -.>(
szállítás ?Ó |,i. c*,>ii;:i ; kiéi dij portó re M:f,
2 csom-t:. x ! nem külüoiT,.
a 8»ént (ty ra a g\-éyyszertár v. .. í.
ügyolom'ie i ani, eí i hlrd»test j ••.!_■ i.-u, m fe

I és inegArizüi t, dvsajtfaijék |
«*-$• -t>^-ie««PWV.1.VM t. vV.-'. . 5 * vr —

J " V ;• tV j; ■< v. .. .
; _ /, • > ' 4 .-•* Ym • fj

■ ■■‘•ils.i Kt; . I. I* f I . Ai I v Ilim MitoidiA ']

* . .1 A X aC ). ,)
<. óL*. lu,
I x 'll',» I lUOIill.'

KÖLCSÖNT mii. „ 
3 isiim, timttits rtsszirizcTcti mruntti «sum
I l-'UI VII.A<-.OSI I Asn.VK IM1YKNÜS

hH tlFXílT HAhlKilzXZ Y
, Lw BUDAPEST, ItRCNCZlCKTCRr. 6 I
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HARTENSTEIN MIKSA —
első iiaflytapolcsányi butorralitára, asztalos és kár-

 pitos műhelye.

Du§ uálaMél^ legfinomabb ebédlő-, háló- és §xalon 
berendelésekben. > ' 1

Eluállalok minden c szakmába uágó m un hál a leg­
modernebb éS legijdéécgcbb limitéiben, melyek mint aáx- 
talos, é§ degoratiu munkák rajz után Sóját mű­
helyemben kelttetnek.

jVagy uála$7cték képek, tükrök, hajlított Jhonct-félc 
bútorok, ualamint a legjobb gyártmányú uasbutorokban, 
lós/cőr- és afrik-matracok legjobb minőségben.

Előszoba- éS konyha-bcrcndcx-éSck.
Kárpitos munkákat priuát házakban is eluállalok. 
^ t. közönség pártfogását kéri

: <>V :

Hartenstein Miksa.

Korona-vendéglő és szálloda
f-v v;.;': ' 6::/;••• h- • .ifi? <0MUBk# •• ,vfc;

N agy tapol csány ban.

Naponta frissen csapolt „kőbányai
- sör, kitűnő minőségű asztali-, t^e^enye- _
és csemege borok, pezsgők, ásvány
vizek, slb. kaphatók. Kitűnő minőségű,’ t- * sr- ' y-< u * ° ’
ízletes ételek Étkezés étlap szerint,
vagy pensio-rémlszetiUen, házhoz botolva
is. Tarsas 1 '‘"el^ilelfc És 't vaAjjrák
kívánság fr eii nt a* lt^áltnzim»ább

menü vei jutányos árakon szol-
’ gát Látbá ír'Aöl. . Előzéket: y '4s»'ponW'>M«l^a •<

■ ef szolgál isiért á‘ véfidéglős ItTjes gtttantááf
nyiij'h 6 ' ,;Vili>it.W; . >* l ri.

Nyári szórakozási helyül a Rajnoha-
R'l(f leiken levő (izr. iskola melletl(
modern kényelemmel berendezett

’ Cr?l-' .■■■ ■> a <Á ■ 'KfeáÉto:«-.'4 >í..íV,.í ettivimí

* ■'? - SE# •" '.T.-Űz

■ álL a"n/-'é.'' közönség tMulelkézéséro.

Acetylen világítás.
A nagyérdemű %\fyőns 

1 párllogását kéri <<?

BERNFELD ADOLF
úri- és női divatáru-kereskedése Nagytapolcsány.

Kenli czéglulajdonos ajánlja dúsan felszereli 
raktárából a következő czikkekel : lórii női és 
gyermek felöltőkéi, úgyszintén egyéhb ruhaneműi, 
női blúzokat, jouponokal és. ővejitl, yalótliJ^u;!?d 
hadi czipöket, orosz sár és hóczipőkel.

Raktáron vannak továbbá liliom nyúlszőr kala­
pok, ingek a legnagyobb választék ban.,, gallérok 
és kézelők, divatos nyakkendők, keztyük, selyem­
kendők, ernyők, sétapálezák és utazó bőröndök.

Mindennemű alsóruhák, harisnyák, erszények, 
lárezák, pipereczikkek, szóval minden e szak­
mába vágó dolgok.

Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletem ■ 
dús felszereléséről személyesen győződjék meg.

hí

Glasel Miksa.* W- ** •> ****** -mm*
.... vendéglős.v , f..l.f.l A 4^. J

I. stíriai ;köt(
Képviselete: Budapest
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GYULA
Czégtulajdonos: PLATZKO R. ADOLF

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és papirkereskcdés, vonalzó-intézet, üzleti könyvek nagy raktára

Nagytapolcsány.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy

könyvnyomdámat
a legújabb betűkkel szereltem fel és ez által abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy minden e szakmába vágó 
munkát Ízlésesen, olcsó árak mellett gyorsan készíthetek. — Müvek, folyóiratok meghívók, gyászlapok, eskelési tudósí­
tások, névjegyek, étlapok, árjegyzékek, falragaszok, hírlapok a legolcsóbb árban.

Könyvkötészetemben
mindenféle bekötések a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig gyorsan, pontosan, a legjutányosabb árban készilletnek.

Üzleti könyvek mindennemű kivitelben a legolcsóbb árak mellett.

Midőn az igen tisztelt rendelő közönség b pártfogását megköszönöm, kérem ezt a jövőben is fentarlani

Kiváló tisztelettel Platzko R Adolf.

Alapi ttatOlt 1811. I A megye enyik legré^fe ^„agyubli étor- és | Alapi Itatott 1811.

FELSENBURG B. NAGYTAPOLCSANY
Cségblrtokos: FELSENBUK« JÓZSEF.

Dús raktár ékszer-, arany-, ezüst-, legfinomabb china-ezüst- árukban, és legjobb minőségű

órákban.

Minden e szakmába vágó javítások elfogadtatnak és pontosan eszközöltetnek.

46 Nagy választék optikai, műszerészed tárgyakban és hangszerekben.

Biztosítási iroda.
Elfogad tűz-, jég-, baleset-, betörés ellen, valamint életbiztosításokat.

Bank- és váltó-üzlet
Értékpapírok, sorsjegyek vétele és eladása, nyeremények kifizetése, idegen pénznemek, szelvények

beváltása, chequek álutalása külföldre.

Minden, a bank-üzlet körébe vágó megbízásokat foganatosít.

Alapittatott 1811. I Urák eladása és javítása jótállás mellett

Nyomatott Platekó Gyula könyvnyomdájában Nagy-Tapolcsáuyban.

.


